

УДК 32
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРАКТИКЕ РАБОТЫ
ДЕБАТ-КЛУБА БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

О. П. КОРОЛЮН

Государственное учреждение высшего профессионального образования
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Могилев, Беларусь

Воспитательная работа на кафедре «Гуманитарные дисциплины» ГУ ВПО «БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» осуществляется на основе знаний специфики современной социокультурной ситуации в современном обществе. В реализации воспитательной работы со студентами, преподаватели кафедры искренне разделяют мнение о том, что главное условие эффективности воспитания – это искреннее, активное и осознанное принятие молодежью социальных моделей, образцов и примеров, которые преподаватели, как участники диалога, предлагают в качестве социально-приемлемых.

Студенческие клубы как форма воспитательной работы является достаточно традиционной и имеет свою историю как у нас, так и за рубежом. Педагогические основы становления и развития коллективов клубного типа были разработаны ещё в трудах П. Г. Блонского, А. С. Макаренко, М. В. Петровского, В. Н. Сороки-Росинского, С. Т. Шацкого. В настоящее время клубные формы как одно из важных средств воспитания и обучения переживают период своеобразного возрождения. Не трудно заметить большую распространённость студенческих клубов, как особого явления, в жизни зарубежных университетов. Сегодня, в среднем, один американский университет насчитывает, примерно, 225 студенческих клубных объединений. Клубное объединение образуется на личностной основе, что способствует активизации творческого потенциала его участников, делает воспитательный процесс многогранным и наиболее эффективным в современных условиях.

В 90-е годы XX века, в условиях, когда необходимым было осмысливать новые исторические перспективы, широкую популярность в мире стало приобретать студенческое дебат-движение. Нам показалось важным не остаться в стороне. В 2004 году при кафедре «Гуманитарные дисциплины» был создан студенческий дебат-клуб. Дебаты – это и современная образовательная технология, и интеллектуальная игра одновременно. Она помогает развить в человеке качества, необходимые для эффективной деятельности в различных сферах современной жизни. Сегодня качественное образование современного специалиста невозможно представить без развития информационной, исследовательской, коммуникативной культуры,

способности конструировать новые знания. Технология «Дебаты» развивает эти и другие компетентности. Дебаты дают равные, а главное реальные возможности каждому участнику развивать в себе лидерские качества. Дебаты помогают развивать активную гражданскую позицию, учат рассматривать проблему с разных точек зрения, аргументировано доказывать свою позицию, выступать на публике, развивают умения работать в команде, способность концентрироваться на сути проблемы и отстаивать непопулярные решения. Причем все эти умения и навыки можно проверить на настоящих соревнованиях. Команда «Дебат-клуба» Белорусско-Российского университета за время своего существования была участницей многих республиканских и международных турниров и соревнований. Победы участников клуба нашли своё отражение в многочисленных грамотах и наградах. Участники нашего клуба принимали участие в телевизионных проектах телеканала «Лад» «Игры всерьёз» и «Визави», в видеоконференции с вузами Брянщины.

Жизнь клуба насыщена разнообразными событиями. Регулярными для деятельности клуба стали тренинги, показательные выступления в студенческих аудиториях, совместные акции с БРСМ. Традицией для клуба стали дебат-игры, приуроченные ко Дню конституции Республики Беларусь, Дню Победы, Дню единения народов Беларуси и России, участники клуба принимали самое активное участие в республиканской межвузовской акции «Люблю Беларусь». Темы дебат-игр затрагивают актуальные проблемы реалии как белорусской, так и международной действительности: выборы в местные органы власти в Республике Беларусь, проблемы атомной энергетики, проблема молодёжного экстремизма, проблемы реформирования высшей школы. Подобные и другие формы работы клуба, на взгляд автора, способствуют формированию гражданской культуры и способствуют патриотическому воспитанию студенческой молодёжи. Дебаты для участников клуба стали стилем жизни и формой самосовершенствования.

Дебат-клуб функционирует на основе принятого положения о дебат-клубе. При осуществлении своей деятельности дебат-клуб взаимодействует с отделом по воспитательной работе Белорусско-Российского университета, поддерживает связь с Белорусской ассоциацией дебатов.